



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	2645
Ημερομηνία καταθέσεως	17.1.17

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
Βουλευτής Β' Αθηνών - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2017

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Αξιότιμο Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: Αναφορικά με την αναγνώριση επάρκειας των πτυχίων του υπό ίδρυση ιδιωτικού Οδοντιατρικού Κολεγίου στην Ελλάδα

Την πρόθεση ίδρυσης του πρώτου Ιδιωτικού Οδοντιατρικού Κολεγίου στην Ελλάδα με έδρα την Αθήνα έχει ανακοινώσει δημόσια («Οδοντιατρικό Βήμα» τεύχος Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου 2016, σελ.38) ο Αναπληρωτής Καθηγητής της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, κ. Φραγκίσκος Φραγκίσκος, ο οποίος θα ηγηθεί της προσπάθειας αυτής με τη συνδρομή μίας ομάδας εκλεκτών επιστημόνων της οδοντιατρικής επιστήμης. Το Οδοντιατρικό Κολέγιο θα τελεί σε συνεργασία με ένα από τα μεγαλύτερα δημόσια οδοντιατρικά πανεπιστήμια της Αμερικής, το Virginia Commonwealth University (VCU) με Πρύτανη τον κ. David Sarrett, αναγνωρισμένου ιδρύματος από τον American Dental Association (A.D.A.).

Το πρόγραμμα σπουδών θα είναι πενταετές και θα δομηθεί στη βάση των σχετικών διατάξεων του νόμου περί ίδρυσης ιδιωτικών κολεγίων στην Ελλάδα και θα είναι πλήρως αναγνωρισμένο και εγκεκριμένο από το αμερικάνικο πανεπιστήμιο Virginia Commonwealth University. Η υλοποίηση του εν λόγω φιλόδοξου αναπτυξιακού project αναμένεται να προσελκύσει συνολικές επενδύσεις της τάξης των 5.000.000 € με προϋποθέσεις εργασίας τουλάχιστον 100 επιστημόνων. Υπολογίζεται ότι αναμένεται να εξυπηρετεί περισσότερους από 150 νέους και νέες ετησίως, οι οποίοι μέχρι σήμερα αναζητούν εκπαιδευτικές υπηρεσίες της οδοντιατρικής ειδικότητας στην Βουλγαρία, την Ρουμανία και άλλες χώρες.

Επιπλέον, σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία ένα ιδιωτικό κολέγιο μπορεί να παρέχει τίτλους μεταπτυχιακών σπουδών αρκεί το συνεργαζόμενο με αυτό πανεπιστήμιο να είναι πιστοποιημένο από ορισμένους φορείς, μεταξύ των οποίων βρίσκεται και ο American Dental Association (A.D.A.). Συνεπώς, μπορεί να υποθέσει κανείς ότι το Οδοντιατρικό Κολέγιο θα μπορεί να χορηγεί μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών, αλλά όχι προπτυχιακούς.

Συνεπώς, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Το Σ.Α.Ε.Π. (Συμβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων) δύναται να χορηγήσει στους αποφοίτους του Οδοντιατρικού Κολεγίου αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων και επαγγελματικής ισοδυναμίας πτυχίου, αντίστοιχα με αυτά που απονέμονται από τα ελληνικά ΑΕΙ;

2. Σε περίπτωση που το Σ.Α.Ε.Π. δε δύναται να προχωρήσει στην αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων και της επαγγελματικής ισοδυναμίας του πτυχίου, προβλέπεται κάποια άλλη διαδικασία που θα μπορούν να ακολουθήσουν οι απόφοιτοι;
3. Το Οδοντιατρικό Κολέγιο, το οποίο θα συγκαταλέγεται στις ιατρικές σχολές, θα μπορεί να χορηγεί μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία που αφορά στα Ιδιωτικά Κολέγια;
4. Αν το πρόγραμμα σπουδών διευρυνθεί κατά ένα έτος, από το προγραμματισμένο πενταετές, θα μπορούσε ο τίτλος να θεωρηθεί ισότιμος με μεταπτυχιακό;

Ο Ερωτών Βουλευτής,

Σπυρίδων – Άδωνις Γεωργιάδης
Βουλευτής Β΄ Αθηνών, Νέα Δημοκρατία